Порядок 
предоставления государственной услуги                          «Объявление несовершеннолетнего полностью дееспособным (эмансипация)»

Заявителями на предоставление государственной услуги являются несовершеннолетние, достигшие шестнадцати лет.
Для выдачи разрешения заявитель (заявители) обращаются  в управление министерства по месту жительства.
Для предоставления государственной услуги необходимы следующие документы:
- заявление несовершеннолетнего, достигшего возраста 16 лет, на объявление несовершеннолетнего полностью дееспособным, написанное собственноручно в присутствии специалиста управления;
- согласие родителей, усыновителей или попечителя несовершеннолетнего на объявление несовершеннолетнего полностью дееспособным;
          - паспорт или иной документ, удостоверяющий личность гражданина;
- свидетельство о рождении гражданина;
          - паспорт либо иной документ, удостоверяющий личность родителей, усыновителей или попечителя несовершеннолетнего, 
          - в случае: смерти второго родителя, признания второго родителя безвестно отсутствующим, лишения второго родителя родительских прав или ограничения в родительских правах, признания второго родителя недееспособным или ограниченно дееспособным - документ, подтверждающий указанное обстоятельство;
- в случае если сведения об отце ребенка внесены в запись акта о рождении на основании заявления матери гражданина - справка о рождении несовершеннолетнего по форме № 25, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 31 октября 1998 года № 1274 «Об утверждении форм бланков заявлений о государственной регистрации актов гражданского состояния, справок и иных документов, подтверждающих государственную регистрацию актов гражданского состояния»;
- в случае если место жительства родителя невозможно установить -документы, подтверждающие невозможность установления места жительства родителя, проживающего отдельно от ребенка (справка органов внутренних дел о розыске);
- документ, подтверждающий факт трудовой деятельности несовершеннолетнего (трудового договора, контракта или документа, подтверждающего осуществление предпринимательской деятельности - свидетельства о регистрации в качестве индивидуального предпринимателя)




- справка с места жительства (места пребывания) о составе семьи гражданина с указанием степени родства и (или) свойства членов семьи;


Прием осуществляется по адресу: г. Иркутск, ул. Академическая, 74, кабинет 416, контактный телефон 70-34-14.
Часы приема: понедельник, вторник, четверг с 9 до 18 часов (перерыв с 13 до 14 часов). Среда, пятница –  неприемные дни. 




















	




