Что необходимо знать при обращении в суд с исковым заявлением по вопросам, связанным с воспитанием детей

К спорам, связанным с воспитанием детей, относятся: споры о месте жительства ребенка при раздельном проживании родителей (п.3 ст.65 СК РФ); об осуществлении родительских прав родителем, проживающим отдельно от ребенка (п.2 ст.66 СК РФ); об устранении препятствий к общению с ребенком его близких родственников (п.3 ст.67 СК РФ); о возврате родителям ребенка, удерживаемого не на основании закона или судебного решения (п.1 ст.68 СК РФ); о возврате опекунам (попечителям) подопечного от любых лиц, удерживающих у себя ребенка без законных оснований (п.2 ст.150 СК РФ); о возврате приемному родителю ребенка, удерживаемого другими лицами не на основании закона или судебного решения (п.3 ст.153 СК РФ); о лишении родительских прав (п.1 ст.70 СК РФ); о восстановлении в родительских правах (п.2 ст.72 СК РФ); об ограничении родительских прав (п.1 ст.73 СК РФ), об отмене ограничения родительских прав (ст.76 СК РФ) и другие. 
В соответствии со ст. 4 Конвенции о правах ребенка на государство и органы опеки и попечительства возложены обязанности принимать все меры для защиты прав ребенка. Данной норме корреспондирует п. 1 ст. 78 СК РФ, согласно которому при рассмотрении судом споров, связанных с воспитанием детей, к участию в деле независимо от того, кем предъявлен иск в защиту интересов ребенка, должен быть привлечен орган опеки и попечительства в качестве государственного органа, компетентного дать заключение по существу спора
Статьи 70, 72 и 73 СК РФ предписывают обязательное участие прокурора, а также органа опеки и попечительства в рассмотрении дел о лишении родительских прав, о восстановлении в родительских правах, об ограничении родительских прав.
Участвуя в рассмотрении судом спора, связанного с воспитанием детей, орган опеки и попечительства обязан согласно п. 2 ст. 78 СК РФ провести обследование условий жизни ребенка и лица (лиц), претендующего на его воспитание, а также представить суду акт обследования и основанное на нем заключение по существу спора, подлежащее оценке в совокупности со всеми собранными по делу доказательствами.
От уплаты госпошлины истец освобождается в силу п.15 ч.1 ст.333.36 НК РФ – при рассмотрении дел о защите прав и законных интересов ребенка.
ВАЖНО: При составлении искового заявления в суд необходимо указывать орган опеки и попечительства в числе лиц, участвующих в деле, в качестве государственного органа компетентного дать заключение по существу спора (ст. 47 ГПК РФ).
С 1 октября 2019 года вступили в силу изменения в Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации, согласно которым обязанность по направлению другим лицам, участвующим в деле, копий искового заявления и приложенных к нему документов, которые у других лиц отсутствуют, лежит на истце.
В случае если истец или ответчик проживает в городе Иркутске в качестве органа опеки и попечительства следует указывать Межрайонное управление министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области № 1 (далее управление), исковое заявление и приложенные к нему документы направлять по адресу: 664056, г. Иркутск, ул. Академическая, д. 74.
Также управление осуществляет свою деятельность на территории следующих муниципальных образований Иркутской области:
· Иркутское районное муниципальное образование;
· Муниципальное образование города Бодайбо и района, Муниципальное образование «Катангский район»;
· Муниципальное образование Киренский район;
· Муниципальное образование Мамско-Чуйского района;
·  Муниципальное образование «Слюдянский район»;
· Шелеховский район.
Информацию о месте нахождения органов опеки и попечительства указанных муниципальных образований можно найти на сайте управления irkopeka.ru, вкладка «Контакты».
Полную информацию об адресах органов опеки  и попечительства Иркутской области можно найти на сайте министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области: irkobl.ru, вкладка «Министерство», вкладка «Межрайонные управления министерства». 
Информацию об адресах органов опеки и попечительства по Российской Федерации можно найти на сайте усыновите.ру, вкладка «Специалистам», вкладка «Куда идти усыновителю». 
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